

टाटा ने एयर इंडिया का घाटा 60 प्रतिशत कम किया

टाटा सन्स की 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट के अनुसार, एयर इंडिया के सालाना टर्न ओवर में 23.69 प्रतिशत की वृद्धि हुई है

—सुकुमार साह—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 9 सितम्बर टाटा सन्स की 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट के अनुसार एयर इंडिया ने अपना घाटा 60 प्रतिशत कम कर लिया है। वित्तीय वर्ष 23 में यह घाटा 11,387.96 करोड़ था जो वित्तीय वर्ष 24 में घटकर 4,444.10 करोड़ रह गया है। एयरलाइन का टर्न ओवर पिछले वर्ष के, 31,377 करोड़ के टर्न ओवर की तुलना में 23.69 प्रतिशत बढ़कर 38,812 करोड़ हो गया।

रिपोर्ट में यह भी बताया गया है कि टाटा सन्स, एयर एशिया इण्डिया (ए.आई. एक्स) के एयर इंडिया एक्सप्रेस में विलय के माध्यम से अपने एविएशन ऑपरेशन्स का विस्तार कर रहा है। इसके साथ ही विस्तार की एयर इंडिया के साथ विलय की प्रक्रिया भी जारी है।

इसके अतिरिक्त, एयर इंडिया ने 51,365 रूपय का अपना अब तक का सबसे अधिक कर्त्सॉलिडेटेड एनुअल ऑपरटिंग रेवेन्यू (समेकित वार्षिक परिचालन राजस्व) दर्ज किया है, जो

वर्ष 2022 में टाटा ग्रुप ने भारी घाटे के कारण बंद होने के कारण पर पहुंच चुकी एयर इंडिया को खरीदा था तब से एयर इंडिया की डिमांड निरंतर बढ़ रही है। वित्तीय वर्ष 2023 में एयर इंडिया का घाटा 11,387.96 करोड़ रूपय था जो इस वर्ष घट कर 4,444.10 करोड़ रूपय रह गया है।

ज्ञातव्य है कि एयर इंडिया की स्थापना 1932 में जहांगीर रतन टाटा ने की थी, द्वितीय विश्व युद्ध के बाद यह सार्वजनिक लिमिटेड कम्पनी बन गई और इसका नाम एयर इंडिया कर दिया गया था।

पर निजी विमान कम्पनियों के आने के बाद प्रतिस्पर्धा में एयर इंडिया पिछड़ गई और भारी घाटे में आ गई, फिर टाटा ने अपनी इस कम्पनी को पुनः अपने अधिकार में ले लिया।

टाटा समूह ने एयर इंडिया के विस्तार की योजना बनाई है। टाटा एयर इंडिया एशिया और एयर इंडिया एक्सप्रेस के विलय की तैयारी में है, साथ ही विस्तार के एयर इंडिया के विलय की भी प्रक्रिया जारी है।

वित्त वर्ष 23 की तुलना में 24.5 1,059 मिलियन उपलब्ध सीट प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है। यह वृद्धि किलोमीटर की क्षमता में हुई 21

प्रतिशत की वृद्धि से प्रेरित है। एयरलाइन के यात्री लोड फैक्टर में भी सुधार हुआ है, जो पिछले वर्ष के 82 प्रतिशत से बढ़कर 85 प्रतिशत हो गया है।

रिपोर्टिंग वर्ष के दौरान एयरलाइन ने 800 दैनिक उड़ानों का संचालन करके 40.45 मिलियन यात्रियों की सेवा की। जिसमें 55 डॉमैस्टिक और 44 इन्टरनेशनल डैस्टिनेशन्स (गंतव्य) शामिल हैं।

शुक्रवार को एक आंतरिक सूचना में एयर इंडिया एक्सप्रेस के चीफ, आलोक सिंह ने घोषणा की कि 1 अक्टूबर को ए.आई.एक्स-कैनेक्ट का उसके साथ विलय हो जाएगा।

टाटा ग्रुप के पास 3 एयरलाइन्स हैं— एयर इंडिया, एयर इंडिया एक्सप्रेस तथा ए.आई. एक्स, जबकि, विस्तारा का, सिंगापुर एयरलाइन्स के साथ 51:49 का जॉइंट वेंचर है।

यह पहले ही घोषित किया जा चुका है कि विस्तारा 11 नवंबर को अपने नाम से अंतिम उड़ान संचालित करेगी और 12 नवंबर को इसके संचालन का एयर इंडिया के साथ विलय हो जाएगा।

पत्नी की हत्या के अभियुक्त पति को आजीवन कारावास

जयपुर, 9 सितंबर। अतिरिक्त सत्र न्यायालय 1 महानगर द्वितीय ने चरित्र पर शक के चलते अपनी पत्नी की हत्या करने वाले अभियुक्त पति रतन हामरम को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। इसके साथ ही अदालत ने अभियुक्त पर सात हजार रूपय का जुर्माना भी लगाया है।

अभियोजन पक्ष की ओर से अपर लोक अभियोजक साजिया खान ने अदालत को बताया कि इस संबंध में मुशरफ हुसैन ने भांकोटा थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। रिपोर्ट में कहा गया था कि वह गोकुल वाटिका, वैशाली एस्टेट में लिपाई के काम का सुपरवाइजर है। साइट पर परिवार सहित रहकर काम

पति अपनी पत्नी के चरित्र पर शक करता था और दोनों में आये दिन झगड़ा होता था।

करने चाला मजदूर रतन 28 अप्रैल, 2021 को उसके पास आया और पत्नी सोनिया के बेहोश होने की बात कही। जब वह कुछ मजदूरों के साथ रतन के कमरे में गया तो वहां फर्श पर सोनिया पड़ी थी। जब उन्होंने कंबल हटाकर देखा तो सोनिया के सिर से खून निकल रहा था और उसकी मौत हो चुकी थी। मुशरफ हुसैन की रिपोर्ट पर कारवाई करते हुए पुलिस ने उसके पति रतन को गिरफ्तार कर अदालत में आरोप पत्र पेश किया। सुनवाई के दौरान अभियोजन पक्ष की ओर से बताया गया कि रतन अपनी पत्नी सोनिया के चरित्र पर शक (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘डॉक्टर हड़ताल की मनःस्थिति छोड़कर दुर्गा पूजा के उत्सव में शामिल हों’

ममता बनर्जी की इस अपील ने जले पर नमक छिड़कने का काम किया

—अंजन रॉय—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 9 सितम्बर। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने, जख्मों पर नमक छिड़कने का काम करते हुए, राज्य की जनता से कहा कि वह महिला पोस्ट-ग्रेजुएट डॉक्टर के रूप एवं मर्दर को लेकर चल रहे जन-आंदोलन को खत्म करे तथा “उत्सव मनाने” की मनःस्थिति में लौट आए।

एक शिक्षक ने इस पर कहा कि मुख्यमंत्री इतनी अधिक अलग-थलग तथा अकेली पड़ गई हैं कि वे प्रलाप की स्थिति में पहुँच गई हैं। पोस्ट-ग्रेजुएट मेडिकल छात्रा की हत्या को लेकर आन्दोलन दिन-पर-दिन फैल रहा है तथा निन्दा एवं दोषारोपण और तेज होते जा रहे हैं।

तृणमूल कांग्रेस के अन्दर के कुछ लोग भी विरोध कर रहे हैं। पूर्व आई.ए.एस. तथा इस समय तृणमूल के राज्यसभा सांसद जवाहर सरकार खुले में सामने आ गए हैं तथा उन्होंने पार्टी से इस्तीफा देने का अपना इरादा जता दिया है। इस जूनियर डॉक्टर की मृत्यु को लेकर लोगों की व्यापक शोक-संवेदना के

तृणमूल कांग्रेस के सांसद व पूर्व आई.ए.एस. अफसर जवाहर सिरकार ने पार्टी से इस्तीफा देने की घोषणा की।

आंदोलित जूनियर डॉक्टरों ने इस बार दुर्गा पूजा नहीं मनाने का निर्णय लिया।

बंगाल सिनेमा आर्टिस्ट, एक्टरों ने बंगाल सरकार द्वारा प्रदत्त पुरुस्कार लौटाने का सिलसिला शुरू किया।

सरकार ने अपनी ओर से प्रचारित किया कि डॉक्टरों की हड़ताल से 23 मरीजों की मौत हुई है। डॉक्टरों ने इसे मनगढ़ंत व झूठा आंकड़ा बताया।

संदर्भ में, ममता के शब्द बड़े अशिष्ट और अभद्र प्रतीत हो रहे हैं। ममता की अपील के जवाब में डॉक्टर कह रहे हैं कि इस साल कोई उत्सव नहीं मनाया जायेगा।

बनर्जी की अपील के ठीक विपरीत, लोगों ने उनकी सलाह को मानने से इनकार कर दिया है तथा उन्होंने मृत छात्रा के प्रति न्याय की माँग तेज कर दी है। बंगाल के सबसे बड़े धार्मिक उत्सव एवं समारोह “दुर्गा पूजा” से पहले, लोग इस साल उक्त पूजा से दूर रहने तथा उस अभागी लड़की की मृत्यु का शोक मनाने की चर्चाएं कर रहे हैं।

पूरे राज्य में स्थानीय नेतृत्व को बदलने की माँग उठ रही है। बड़ी संख्या में लोग सर्वोच्च न्यायालय के उन आदेशों की निन्दा कर रहे हैं, जिनमें जूनियर डॉक्टरों के अधिकार सीमित कर दिए गए हैं।

मृत लड़की की माँ ने शिकायत की है कि ममता बनर्जी इस पर्यंकर एवं दारुण घटना की पूरी तरह उपेक्षा कर रही हैं। उन्होंने पहले कहा था कि लाश की जानकारी मिल जाने के तुरन्त बाद, उनके परिवार को पैसा देने का प्रस्ताव दिया (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

देश के सबसे पुराने ‘क्लब’ पर ताले लगाये सरकार ने

मद्रास रेस क्लब, को 1777 में अंग्रेजों ने स्थापित किया था

—लक्ष्मण वेंकट कुची—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 9 सितंबर। देश के सबसे पुराने हॉर्स रेसिंग क्लब में से एक, मद्रास रेस क्लब को तमिलनाडू सरकार ने सोमवार को सील कर दिया। सन् 1777 में अंग्रेजों के द्वारा चेन्नई (तत्कालीन मद्रास) के गिंडी में स्थापित इस क्लब ने 730 करोड़ रूपय के बकाया किराए का भुगतान नहीं किया है।

सोमवार को सुबह कलेक्टर के निर्देश पर राजस्व अधिकारी, भारी पुलिस दल के साथ क्लब परिसर में पहुंचे, इस भूमि का कब्जा लेने के लिए। मद्रास रेस क्लब के अधिकारियों और वकीलों ने जोर देकर कहा कि सरकार इस “गैर प्रजातंत्रिय तरीके” से क्लब की संपत्ति को नहीं ले सकती, विशेष रूप से जबकि, बकाया किराए को लेकर अदालत में एक रिट याचिका लंबित है तथा इस मामले में यथास्थिति का आदेश लागू है।

कैसर की दवाओं पर जी.एस.टी. अब 12 प्रतिशत से घटाकर 5 प्रतिशत किया

नयी दिल्ली, 9 सितंबर (वार्ता) गुड्स एण्ड सर्विसेज (जी.एस.टी) परिषद ने कैसर की दवाओं पर जीएसटी दरों को 12 प्रतिशत से कम कर पांच प्रतिशत करने के साथ ही कई अन्य उत्पादों और सेवाओं पर भी जीएसटी दरों को पुनर्गठित करने का निर्णय लिया है।

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण की अध्यक्षता में सोमवार को यहां हुयी परिषद की 54वीं बैठक में ये निर्णय लिये गये। बैठक के बाद श्रीमती सीतारमण ने संवाददाताओं से कहा कि कैसर की दवाओं पर जीएसटी दरों को भी कम किया जा रहा है। कैसर के इलाज की लागत को और कम करने के लिए इसे 12 प्रतिशत से घटाकर 5 प्रतिशत किया जा रहा है।

जीएसटी परिषद ने कैसर की दवाओं ट्रेस्ट्रुजुमैब डेरक्सटेकन, ओसिमार्टिनब और ड्रव्वालुमैब पर जीएसटी दरों को 12 प्रतिशत से घटाकर 5 प्रतिशत करने की सिफारिश की है।

मद्रास रेस क्लब को तमिलनाडू सरकार ने, 148 एकड़ जमीन लीज पर दी थी, रेस कोर्स स्थापित करने के लिये, पर, अब कालान्तर में मद्रास रेस क्लब ने लीज मनी के वार्षिक किराये के तहत 730 करोड़ रूपय जमा नहीं कराए।

कई नोटिस देने के बाद अब तमिलनाडू सरकार के राजस्व विभाग ने “लीज” केन्सिल करने का आदेश पारित कर दिया।

रेस क्लब ग्राउण्ड्स में लगभग 500 घोड़े बंधे हुए हैं, जिनके खाने-पीने की कोई व्यवस्था नहीं है।

राजस्व विभाग ने 6 सितंबर को क्लब को लीज को समाप्त करने का एक आदेश जारी किया था तथा चेन्नई कलेक्टर को तुरंत क्लब की जमीन का कब्जा लेने का आदेश दिया था। मद्रास रेस क्लब (एम.आर.सी.) का कहना है कि अधिकारी अचानक संपत्ति पर कब्जा नहीं कर सकते, जहाँ कई घोड़े रहते हैं और जिनमें नियमित

रूप से भोजन देना होता है। सोमवार को तमिलनाडू सरकार ने गिंडी, चेन्नई, में 148 एकड़ भूमि की मद्रास रेस क्लब की लीज को समाप्त कर दिया और भूमि का कब्जा ले लिया। सन् 1946 में यह भूमि मद्रास रेस क्लब को, घुड़दौड़, खेलकूद तथा मनोरंजन की अन्य गतिविधियों के लिए (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

मेयर मुनेश गुर्जर का चालान दो सप्ताह में पेश होगा

जयपुर, 9 सितंबर। राजस्थान हाईकोर्ट में सोमवार को राज्य सरकार ने हैरिटेज नगर निगम की मेयर मुनेश गुर्जर के खिलाफ प्रश्नाचार से जुड़े मामले में अभियोजन स्वीकृति जारी करने की जानकारी पेश की। वहीं अदालत ने राज्य सरकार को मौखिक रूप से चालान पेश करने के लिए मामले की सुनवाई दो सप्ताह के लिए टाल दी है। जस्टिस नरेन्द्र सिंह की एकलपीठ ने

राज्य सरकार द्वारा मेयर के खिलाफ अभियोजन स्वीकृति की जानकारी मिलने पर हाई कोर्ट ने मौखिक रूप से चालान पेश करने को कहा।

यह आदेश सुधांशु सिंह को आपराधिक याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। सुनवाई के दौरान अदालती आदेश की पालना में स्वायत्त शासन विभाग के निदेशक वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए अदालत में पेश हुए। इस दौरान राज्य सरकार की ओर से अतिरिक्त महाधिवक्ता जी.एस. गिल ने अदालत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

हरियाणा में कांग्रेस और आप की चुनावी तालमेल वार्ता विफल

आप ने सभी 90 सीटों पर चुनाव लड़ने की घोषणा की

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 9 सितम्बर। अगले माह होने वाले हरियाणा विधानसभा चुनावों के लिए कांग्रेस-आप गठबन्धन होने की संभावना लगभग समाप्त हो गई है क्योंकि आप की राज्य इकाई के अध्यक्ष सुशील गुप्ता ने, अपनी पार्टी की महत्वाकांक्षाओं को बयान करते हुए कहा कि उनकी पार्टी अपने दम पर 90 सीटों पर चुनाव लड़ेगी।

इससे कुछ मिनट पहले ही, आप ने अपनी पार्टी के 20 उम्मीदवारों की पहली सूची जारी कर दी थी, जिनमें 11 नाम उन सीटों के लिए भी थे, जिनके लिए कांग्रेस उम्मीदवारों के नामों की घोषणा कर चुकी है। गुप्ता ने कहा, “दूसरी सूची ‘जल्दी ही जारी’ कर दी जाएगी।

उन्होंने मीडिया को बताया, “आप ने निर्णय ले लिया है, हमने आगे बढ़कर 20 सीटों के लिए उम्मीदवारों की घोषणा कर दी है तथा आपली सूची भी जल्दी आ रही है। हम सभी 90 सीटों

आम आदमी पार्टी ने 20 प्रत्याशियों की लिस्ट जारी कर चुनावी तालमेल की वार्ता टूटने की पुष्टि कर दी। इस लिस्ट में उन सीटों पर भी प्रत्याशी घोषित किए गए हैं, जहां कांग्रेस अपने प्रत्याशी घोषित कर चुकी थी।

दोनों पार्टियों के बीच सीटों के बंटवारे पर बात नहीं बन पाई, आम आदमी पार्टी 90 सीटों में से 10 सीटें मांग रही थी और कांग्रेस सिर्फ 7 देना चाहती थी।

आप ने स्पष्ट कर दिया कि कांग्रेस के साथ गठबंधन सिर्फ राष्ट्रीय स्तर पर ही था।

पर नतीजों को लेकर आश्वस्त हैं।” गुप्ता ने पत्रकारों से कहा, “हमने (गठबंधन के लिए) प्रतीक्षा की क्योंकि कांग्रेस संगठन प्रत्येक सीट पर मजबूत है तथा वह मजबूत संगठन चाहता था कि हम चुनाव लड़ें। हमने धैर्य रखा लेकिन उसके बाद हमने अपनी सूची जारी कर दी। हम केवल राष्ट्रीय स्तर पर ही इंडिया गठबंधन के पार्टनर थे।”

आप पिछले सप्ताह तक “प्रतीक्षा करो और देखो” की स्थिति में किन्तु

फिर कांग्रेस के साथ वार्ता में गतिरोध आ गया।

दोनों पार्टियों पुनः गठबंधन बनाने के लिए “सिद्धान्ततः” सहमत हो चुकी थीं, जिसने लोकसभा चुनावों में भाजपा को हरियाणा की सभी 10 लोकसभा सीटें जीतने से रोक दिया था।

लेकिन सीट-शेयरिंग करना मुश्किल साबित हुआ; आप 10 सीटें चाहती थी लेकिन कांग्रेस सात सीटों के लिये ही सहमत थी। कांग्रेस ने कहा दिया

था कि आप लोकसभा चुनाव में उसे दी गई कुरुक्षेत्र सीट हार गई थी। शेष 9 सीटों पर कांग्रेस लड़ती थी, जिनमें से उसने 5 सीटें जीती थीं।

सूत्रों का कहना है कि इस चुनाव के लिए, आम आदमी पार्टी कांग्रेस नेता तथा पूर्व मुख्यमंत्री भूपिन्दर सिंह के गृह-क्षेत्र की उन सीटों को चाह रही थी, जिन्हें हुड्डा अपने वफादारों को देना चाह रहे थे।

हुड्डा ने पिछले महीने मीडिया से कहा था कि आम चुनाव के बाद, आप नेताओं से उनकी कोई बातचीत नहीं हुई है तथा राज्य में गठबन्धन का होना मुश्किल नहीं है तथा यहाँ “लड़ाई भाजपा और कांग्रेस के बीच है।”

उसके बाद आप नेता राधव चड्ढा ने दोनों पार्टियों से “गठबन्धन के लिए इच्छा एवं आशा” की बात कही थी, लेकिन उन्होंने चेतावनी भी दी कि “अगर बराबरी की स्थिति नहीं है” तो हो सकता है कि सम्झौता न हो पाए।

सूत्रों ने कहा कि सम्भावित (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

नाहरगढ़ से लापता युवक का मामला: हाई कोर्ट ने स्टेटस रिपोर्ट मांगी

जयपुर, 9 सितंबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने नाहरगढ़ को पहाड़ियों से लापता हुए युवक राहुल पाराशर की बरामदगी को लेकर राज्य सरकार से 20 सितंबर तक स्टेटसरिपोर्ट पेश करने को कहा है। इसके साथ ही अदालत ने

लापता युवक के पिता की याचिका पर न्यायालय ने डी.जी. पी. गृह सचिव, मानव तस्करी यूनिट में ए.डी.जी. से 26 सितम्बर तक जवाब मांगा।

मामले में डीजीपी, गृह सचिव, मानव तस्करी निरोधक यूनिट के ए.डी.जी. सहित अन्य पुलिस अधिकारियों से जवाब मांगा है। जस्टिस इंद्रजीत सिंह और जस्टिस भुवन गौयल की खंडपीठ (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘लोकसभा चुनाव के बाद, अब भारत में कोई भी भाजपा से नहीं डरता’

तीन दिन की अमेरिका यात्रा पर गये राहुल गांधी ने डैलस में युनिवर्सिटी के विद्यार्थियों व भारतीय मूल के अमेरिकावासियों से यह बात कही

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 9 सितम्बर। लोकसभा में

विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ पर भारत का एक ही संस्करण थोपने के लिए निशाना साधते हुए अमेरिका में कहा कि 2024 के लोकसभा चुनाव के नतीजे आने के बाद से सिस्टम और लोगों में से भाजपा की प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार का डर चला गया है।

डलास में भारतीय मूल के लोगों को संबोधित करते हुए राहुल ने कहा कि इसके अलावा एक बात जो ज्यादा खूबसूरत है वो यह कि लोगों के भीतर से कितनी जल्दी डर चला गया। “चुनाव नतीजे आने के मिनटों में ही भाजपा

राहुल गांधी ने आर.एस.एस. के बारे में यह भी कहा कि संघ की एक परिकल्पना है, भारत के बारे में और वे मानते हैं कि वह परिकल्पना ही पूरे देश पर लागू होती है, पर, हम लोग मानते हैं कि इतने बड़े भारत में कई “कल्चर” पनपते हैं और हर “कल्चर” की अलग-अलग परिकल्पना है भारत के बारे में

हम लोग मानते हैं कि सभी परिकल्पनाओं को पनपने का, फलने-फूलने का पूरा मौका मिलना चाहिये और यह भी संघ और हमारे बीच सोच की लड़ाई है।

राहुल ने यह भी कहा कि अमेरिका में, पश्चिमी देशों में व भारत में बेरोजगारी महान समस्या है, पर, विश्व में कई देश हैं, जहाँ बेरोजगारी की कोई समस्या नहीं है, जैसे चीन, जापान व ताईवान।

भाजपा ने राहुल की इन टिप्पणियों के बारे में कहा कि विदेश जाकर भारत विरोधी बातें करना राहुल की भ्रान्ती आदत है और जब से कांग्रेस ने चीन की कम्युनिस्ट पार्टी से एम.ओ.यू. हस्ताक्षरित किया है, राहुल चीन के समर्थन में जमकर बात करते हैं।

और प्रधानमंत्री का डर भी काफुर हो गया।

राहुल ने कहा कि यह भारत की जनता की महान उपलब्धि है। जनता ने लोकतंत्र व संविधान

पर हमले को सिर से खारिज कर दिया। उन्होंने आर.एस.एस. पर आरोप लगाते हुए कहा कि, आर.एस.एस. सोचती है कि भारत एक ही विचार है और हम मानते हैं कि भारत कई विचारों का संगम है, जैसे अमेरिका है। हमें लगता है कि हरेक को सपने देखने की आजादी मिलनी चाहिए भले ही वो किसी भी जाति, धर्म या भाषा का हो।

राहुल ने कहा कि मैंने यहां जो भी कहा वो एक-एक शब्द संविधान में निहित है। आधुनिक भारत की नींव इसी दस्तावेज में है। गांधी इस समय तीन दिन की यात्रा पर अमेरिका में हैं। टैक्सस में उनका स्वागत इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष सैम पित्रोवा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)